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HOGYAN SZERVEZZ
HAZAJÁRÓ TÚRÁT?
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Kedves túraszervező társunk!
Ez a segédanyag abban kíván segíteni, hogy a régiódban hogyan láss neki egy Hazajáró Túra szer-
vezésének, milyen lépéseket kell megtenned, mikre kell odafigyelned, hogy a túrád sikeres legyen.

A TÚRA JELLEGE
Először is el kell döntened, hogy milyen jellegű túrát szervezel:

• Teljesítménytúra
A teljesítménytúra egy előre meghatározott útvonalon rendezett túra, ahol az útvonalon adott 
időn belül kell végigmenni. Elismerésként és emlékül a rendezők általában kitűzőt vagy jelvényt, 
és oklevelet vagy emléklapot adnak a sikeres teljesítőknek.  A https://tturak.hu/ túranaptárban 
találsz példákat teljesítménytúrákra.

• Vezetett túra
A vezetett túrán szintén egy előre meghatározott, inkább rövidebb, max. 15-20 km-es útvonalon 
mennek végig a résztvevők, de itt egyszerre indulnak el és csoportosan járják végig az útvonalat 
egy túravezetővel. Elismerésként itt is érdemes kitűzőt és oklevelet vagy emléklapot adni a sikeres 
teljesítőknek.  

HELYSZÍN, ÚTVONAL VÁLASZTÁS
Bármilyen túrát is szervezel, az első feladat kiválasztani a túra megfelelő helyszínét és pontos útvo-
nalát. Olyan helyszínt érdemes választani, ahol a legjobban kiaknázhatók a hely adottságai, ahol az 
adott régióra a legjellemzőbb, legszebb táj található, ahol a legjobban megragadható a „genius loci,” 
a hely szelleme. Másik szempont, hogy, ha van ilyen, akkor az adott hegység/kistáj környezetében 
található magyar kulturális emlékeket is érintse az útvonal. Fontos, hogy jól járható, ha lehet, kijelölt 
turistaösvényen haladjon az útvonal. Ha nincsenek turistajelzések, akkor szalagozással érdemes kije-
lölni az útvonalat. Az útvonalat az alábbi oldalon online is kijelölheted és el is mentheted (gpx, kml 
formátumokban): https://www.termeszetjaro.hu/hu/tourplanner/

IDŐPONT VÁLASZTÁS
Olyan időpontot érdemes választani, amikor a legszebben megmutatja értékeit, szépségeit az adott 
tájegység. Bármelyik évszak szóba jöhet, amikor a legjobbak az adottságok. Arra is érdemes figyel-
ni, hogy a környéken a túra napján ne legyen más, hasonló jellegű rendezvény, amivel ütközne. 
Szerencsés választás, ha a régióra jellemző történelmi esemény vagy neves személyiséghez kötődő 
évfordulójára időzíted a túrát, így túrád – akár vezetett, akár teljesítménytúra – egyben emléktúra is 
lehet. Így a természetjáráshoz máris köthető egyfajta plusz „Hazajáró” szellemiség, ami meghatározza 
a túrád tematikáját, arculatát.

https://tturak.hu/ 
https://www.termeszetjaro.hu/hu/tourplanner/


4

KIÍRÁS
A túra kiírásának a kötelező tartalmi elemei: rajt és cél helyszín, időpont, útvonal, táv hossza, 
szintemelkedés, nevezési díj, díjazás. Ezeket az alábbiakban részletezzük:

NEVEZÉS MÓDJA
A túrára érdemes online előnevezést meghirdetni, mert az egyszerűsíti és gyorsítja a rajtoltatást és a 
célban a beérkeztetést is. Így a rajt helyszínén a nevezőknek már nem kell kitölteni semmilyen papírt. 
Az online nevezéshez a Hazajáró Egylet biztosítja a felületet: https://hazajaroegylet.hu/tura-nevezes/

TÁV
A túrának lehet egy fix útvonala, egy távval. De lehet résztávokat és más távokat, alternatív útvona-
lakat is kijelölni. Teljesítménytúra esetén az adott tájegység adottságaihoz mérten jelöld ki a távot. 
Javasoljuk, hogy min. 10, max. 50 km-es távo(ka)t jelölj ki. A legtöbben a köztes, kb. 25-30 km-es 
útvonalakat kedvelik.
Vezetett túra esetén egy kb. 10-15 km-es túrát érdemes választani.

• Példa:
A Teleki Pál Emléktúrán az 50 km teljes táv mellett 30, és 20 km-es résztávokat és egy 10 km-es 
vezetett túrát is szervezünk: https://tturak.hu/hikeOccasion/1946/details, https://hazajaroegylet.
hu/esemeny/teleki-pal-emlektura-2/

SZINTEMELKEDÉS
A túrának a táv mellett a szintkülönbség is jelentősen befolyásolja a nehézségét. A szintemelkedést is 
ezen a túratervező oldalon tudod megnézni: https://www.termeszetjaro.hu/hu/tourplanner/

SZINTIDŐ
Ha már tudod a túra hosszát és szintemelkedését, akkor teljesítménytúra esetén meg tudod határozni 
a szintidőt, vagyis, hogy mennyi idő alatt kell teljesítenie a résztvevőknek az adott útvonalat. Mivel 
nem versenyről van szó, és nem az a cél, hogy a résztvevők végig rohanjanak a tájon, hanem hogy 
legyen alkalmuk alaposan megismerni, javasoljuk a szintidőt a kb. 3km/óra képlettel kiszámolni. 
Egy 25 km-es túra esetében pl. a szintidő legyen 8 óra.

RAJT
Ki kell jelölnöd a rajt pontos helyszínét. Érdemes autóval, tömegközlekedéssel könnyen megközelíthe-
tő és/vagy a szálláshelyhez közeli, lehetőleg fedett rajt helyszínt megadnod, ahonnan kényelmesen el 
tudod indítani a túrát. A rajton kell pl. ülőhely, asztal az adminisztrációhoz.

https://hazajaroegylet.hu/tura-nevezes/  
https://hazajaroegylet.hu/tura-nevezes/  
https://tturak.hu/hikeOccasion/1946/details
https://hazajaroegylet.hu/esemeny/teleki-pal-emlektura-2/
https://hazajaroegylet.hu/esemeny/teleki-pal-emlektura-2/
https://www.termeszetjaro.hu/hu/tourplanner/
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RAJTIDŐ INTERVALLUM
Vezetett túra esetén egyszerre indul mindenki, ez nyáron lehet pl. 9 óra, de télen, amikor korán söté-
tedik, érdemes minél korábban indulni, akár 6-7 órakor.
Teljesítménytúra esetén egyéni indulás van, ilyenkor egy kb. másfél / 2 órás időintervallumot érdemes 
megadni, pl. 7 és 9 óra között.

NEVEZÉSI DÍJ
A túrákon nevezési díjat is szedhetsz, ami a díjazás, az ellátás és a szervezés költségeit fedezi. Magyar-
országon általában 1000-2000 Ft nevezési díjat szoktak elkérni a teljesítménytúrákon.

ITINER
Főleg a teljesítménytúrák esetében érdemes egy kis füzetet készíteni, ami tartalmazza a túra célját, fő 
adatait, az útvonal leírását és a pecséteknek helyt adó ellenőrző lapot.

ELLENŐRZŐPONTOK
Teljesítménytúra esetén az útvonal nevezetesebb helyszínein (pl. kereszteződéseknél, objektumoknál) 
ellenőrző/frissítőpontok szoktak lenni. Egy vagy több segítő, akik egyrészt pecsétet adnak az itiner-
be, másrészt adott helyeken üdítővel vagy étellel kedveskednek a megfáradt turistáknak. Általában 
6-8 km-enként szoktak ilyen ellenőrzőpontok lenni, akiknek az is a szerepük, hogy a túrázók ne 
„kispistázzanak”, vagyis rövidítsenek az útvonalon. Ne felejts el pecsétet készíttetni, amivel az 
ellenőrzőpontok pecsételnek az itiner ellenőrző lapjába. Vezetett túrán nincs szükség ellenőrző- 
pontokra, de frissítőponto(ka)t hosszabb túra esetén be lehet iktatni.

ELLÁTÁS ÚTKÖZBEN
A költségvetéstől függően, a nevezési díjba beépítve a rajtban, az ellenőrzőpontokon és/vagy a 
célban érdemes valami ellátást adni a túrázóknak. Ez lehet egy szelet csoki, alma, zsíros kenyér, meleg 
tea, vagy egyéb hideg étel-ital. Meleg ételt érdemes a célban adni.

CÉL
Logisztikai szempontból érdemes körtúrát rendezned, ahol a rajt és a cél egy helyszínen van. Ha ezt 
az adottágok nem engedik meg, akkor a célnak is jól megközelíthető, lehetőleg fedett helyet érdemes 
kijelölni, és arra is figyelni kell, hogy a célból a rajtba könnyen vissza tudjanak jutni a résztvevők. 

DÍJAZÁS
Aki szintidőn belül sikeresen teljesítette a túrát, annak illik a túra logójával, arculatával ellátott 
oklevelet/emléklapot és kitűzőt/jelvényt vagy egyéb (felvarró, hűtőmágnes, stb…) díjazást adni.
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A túra és a díjazás arculatának megtervezésében és az eszközök legyártásában a Hazajáró Egylet igény 
esetén központi segítséget nyújt. 

SZÁLLÁS
A túrára érkezőknek érdemes a túra előtti és utáni éjszakára szálláshelyet biztosítani vagy ajánlani. 
A szálláshely lehetőleg Hazajáró Pont legyen.

KIEGÉSZÍTŐ PROGRAMOK
Ha már egyszer sikerült kimozdítani a természetjárókat a túrádra, érdemes előző napra, estére, vagy 
másnapra kiegészítő programo(ka)t is szervezned. Ez a helyszín adottságaihoz mérten lehet akár 
városnézés, közeli látnivaló megtekintése, gasztronómiai program, helyi néphagyomány feleleve-
nítése, néptánc, népzenei bemutató, egyéb előadás, megemlékezés vagy bármi más, ami a környék 
szellemi, kulturális értékeinek és történelmi emlékeinek a megismertetését szolgálja.

MEGHIRDETÉS
Ha már minden rendelkezésre áll, a túrát érdemes legalább 2 hónappal az esemény előtt meghirdetni. 
A Hazajáró Egylet és a tturak.hu oldalra mi elhelyezzük a naptárban, ezen kívül érdemes online plaká-
tot és facebook eseményt is létrehozni a túrának a legfontosabb információkkal.

Ha mindent sikerült megszervezned, már csak várnod kell a jó időt és a résztvevőket. 
A témában felmerülő egyéb kérdéseddel fordulj hozzánk bizalommal!

Jó szervezést!

HAZAJÁRÓ HONISMERETI ÉS TURISTA EGYLET
2019.

H-1037 Budapest, Kunigunda útja 18.
+36 1 201 37 34

info@hazajaroegylet.hu
https://hazajaroegylet.hu
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